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PROCESSO SELETIVO PÚBLICO SIMPLIFICADO - EDITAL Nº 04/2023 

ASSISTENTE SOCIAL 

 
 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 

INSTRUÇÕES GERAIS 
 

I. Nesta prova, você encontrará 6 (seis) páginas numeradas sequencialmente, contendo 30 (trinta) questões 
objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa 05 (cinco) questões, Raciocínio Lógico  
05 (cinco) questões e Conhecimentos Específicos 20 (vinte) questões. 

 
II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique 

o fiscal. 
 
III. Verifique se o Caderno de Questões se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja 

divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas 
reclamações posteriores nesse sentido. 

 
IV. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 

 

V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer 
erro, notifique o fiscal. 

 
VI. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme 

o exemplo na própria Folha de Respostas. 
 
VII. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas não registrará a resposta em que houver falta 

de nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 
 
VIII. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, 

nada deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas. 
 
IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observações ou marcações 

registradas neste caderno não serão levadas em consideração. 
 
X. Você dispõe de 03 (três) horas para fazer a prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar a 

Folha de Respostas. 
 
XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora após seu início 
 
XII. O candidato poderá levar seu Caderno de Questões somente após transcorrido o tempo de 1 (uma) hora de 

seu início. Em hipótese alguma o candidato poderá levar o Caderno de Questões antes do horário 
permitido. 

 
XIII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos. 

 

Boa Prova! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
1) Leia o trecho do livro Ensaio sobre a cegueira e 

indique a alternativa correta sobre ele: 
 

Ensaio sobre a cegueira (José Saramago) 
 

O disco amarelo iluminou-se. Dois dos 
automóveis da frente aceleraram antes que o sinal 
vermelho aparecesse. Na passadeira de peões 
surgiu o desenho do homem verde. A gente que 
esperava começou a atravessar a rua pisando as 
faixas brancas pintadas na capa negra do asfalto, 
não há nada que menos se pareça com uma zebra, 
porém assim lhe chamam. Os automobilistas, 
impacientes, com o pé no pedal da embraiagem, 
mantinham em tensão os carros, avançando, 
recuando, como cavalos nervosos que sentissem 
vir no ar a chibata. Os peões já acabaram de 
passar, mas o sinal de caminho livre para os carros 
vai tardar ainda alguns segundos, há quem 
sustente que esta demora, aparentemente tão 
insignificante, se a multiplicarmos pelos milhares de 
semáforos existentes na cidade e pelas mudanças 
sucessivas das três cores de cada um, é uma das 
causas mais consideráveis dos engorgitamentos da 
circulação automóvel, ou engarrafamentos, se 
quisermos usar o termo corrente. 

O sinal verde acendeu-se enfim, bruscamente os 
carros arrancaram, mas logo se notou que não 
tinham arrancado todos por igual. O primeiro da fila 
do meio está parado, deve haver ali um problema 
mecânico qualquer, o acelerador solto, a alavanca 
da caixa de velocidades que se encravou, ou uma 
avaria do sistema hidráulico, blocagem dos travões, 
falha do circuito eléctrico, se é que não se lhe 
acabou simplesmente a gasolina, não seria a 
primeira vez que se dava o caso. O novo 
ajuntamento de peões que está a formar-se nos 
passeios vê o condutor do automóvel imobilizado a 
esbracejar por trás do pára-brisas, enquanto os 
carros atrás dele buzinam frenéticos. (...) 

(SARAMAGO, José. Ensaio sobre a cegueira. São Paulo: 

Companhia das Letras, 1995, p. 11 -12.) 

Assinale a alternativa correta. 
a) Trata-se de um texto predominantemente 

dissertativo, que ressalta a passagem por um 
semáforo. 

b) Trata-se de um texto predominantemente 
narrativo, que ressalta a passagem por um 
semáforo. 

c) Trata-se de um texto predominantemente 
injuntivo, que ressalta a passagem por um 
semáforo. 

d) Trata-se de um texto predominantemente 
descritivo, que ressalta a passagem por um 
semáforo. 

2) Leia as afirmativas abaixo e assinale a que 
apresenta a acentuação e utilização correta da 
crase. 
I. Hoje terei que ir à escola mais cedo para 

adiantar um trabalho. 
II. Você não tem idéia de como foi a minha visita à 

Universidade! 
III. Hoje as 10h terá início àquela exposição que 

gostaríamos de ver. 
IV. À medida que mais estudo sobre este tema, mas 

me sinto atraída por ele. 
Estão corretas as afirmativas: 
a) I e IV. 
b) II e III. 
c) I e III. 
d) III e IV. 
 

3) Analise as frases abaixo e assinale a assinale a 
alternativa que apresenta a ortografia correta. 
a) Não se pode seder a todas as vontades das 

crianças. 
b) A era é uma planta que pode fazer muito bem à 

sua saúde. 
c) A Orquestra Sinfônica Nacional fará um 

concerto hoje à noite na cidade de São Paulo. 
d) Sempre é muito importante pensar muito bem 

antes de oferecer um concelho a qualquer 
pessoa. 

 
4) Identifique nas palavras em destaque as 

classes de palavras e selecione a alternativa 
que apresenta correta relação. 
a) Devemos estudar conforme a nossa 

necessidade e nosso desejo - adjetivo. 
b) Ei! Você pode me ajudar com as tarefas de hoje 

- interjeição.  
c) Há uns meses que não o via deste jeito – 

advérbio. 
d) A grande maioria dos estudantes foram bem 

melhor nesta avaliação – adjetivo. 
 

5) Analise as afirmativas e assinale a alternativa 
que apresenta correta regência e concordância. 
I. A nova tarifa do ônibus deve ser acessível aos 

moradores das cidades. 
II. A maioria das escolas brasileiras precisam ser 

revistas e passarem por reformas. 
III. Hoje os estudantes assistiram a um filme 

nacional para a realização da prova. 
IV. Foram eles quem fez todas as atividades de 

matemática. 
Estão corretas as afirmativas: 
a) I e III apenas. 
b) II e III apenas. 
c) I e IV apenas. 
d) III e IV apenas. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
6) Em uma assembleia de condomínio, duas 

questões independentes foram submetidas a 
votação para aprovação. Dos 200 condôminos 
presentes: 
- 125 votaram a favor da primeira questão. 
- 110 votaram a favor da segunda questão. 
- 45 votaram contra ambas as questões.  
Assinale a alternativa que apresenta quantos 
condôminos votaram a favor de ambas as 
questões. 
a) 80 condôminos votaram a favor de ambas as 

questões 
b) 45 condôminos votaram a favor de ambas as 

questões 
c) 190 condôminos votaram a favor de ambas as 

questões 
d) 135 condôminos votaram a favor de ambas as 

questões 
 

7) Em um restaurante, há 4 opções de entrada, 5 
opções de prato principal e 3 opções de 
sobremesa. Assinale a alternativa que 
apresenta quantos menus diferentes podem ser 
criados escolhendo uma entrada, um prato 
principal e uma sobremesa. 
a) 12 menus diferentes 
b) 60 menus diferentes 
c) 24 menus diferentes 
d) 20 menus diferentes 
 

8) Quanto ao item Noções de Lógica, analise as 
afirmativas abaixo. 
(1) Se um número é menor que 7, ele é menor que 

12. 
(2) O número 99 (noventa e nove) é um número 

primo. 
Assinale a alternativa correta. 
a) As duas afirmativas são verdadeiras 
b) A afirmativa (1) é verdadeira, e a (2) é falsa 
c) A afirmativa (2) é verdadeira, e a (1) é falsa 
d) As duas afirmativas são falsas 
 

9) Quanto ao tipo de raciocínio dedutivo, 
considere a seguinte sequência de números: 2, 
5, 11, 23, … Assinale a alternativa que apresenta 
qual será o próximo termo dessa sequência. 
a) 74 (setenta e quatro) 
b) 54 (cinquenta e quatro) 
c) 47 (quarenta e sete) 
d) 67 (sessenta e sete) 
 

10) Assinale a alternativa que apresenta qual é a 
probabilidade de sair uma carta menor que 7 (ou 
seja: Ás, 2, 3, 4, 5 ou 6) ao retirar uma carta 
qualquer de um baralho comum de 52 cartas. 
a) 4/13 
b) 5/13 
c) 6/13  
d) 7/13 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
11) A Lei de número 8.662 de 07 de junho de 1993 e 

que regulamenta a profissão do Assistente 
Social disciplina, no artigo 4º. ,sobre as 
competências do Assistente Social. Com base 
na lei em questão podemos concluir que são 
competências do Assistente Social. 
a) Realizar vistorias, perícias técnicas, laudos 

periciais, informações e pareceres sobre a 
matéria de Serviço Social 

b) Realizar estudos sócio-econômicos com os 
usuários para fins de benefícios e serviços 
sociais junto a órgãos da administração pública 
direta e indireta, empresas privadas e outras 
entidades 

c) Coordenar, elaborar, executar, supervisionar e 
avaliar estudos, pesquisas, planos, programas e 
projetos na área de Serviço Social 

d) Assumir, no magistério de Serviço Social tanto a 
nível de graduação como pós-graduação, 
disciplinas e funções que exijam conhecimentos 
próprios e adquiridos em curso de formação 
regular 

 
12) Recorrendo a lei de número 8.662/93, em 

especial o disposto no artigo 16º, selecione, 
dentre as afirmativas abaixo, a que cita 
corretamente uma penalidade que pode ser 
aplicada aos que infringirem a referida 
legislação 
a) Multa no valor de uma a cinco vezes a anuidade 

vigente 
b) Multa no valor de uma a dez vezes a anuidade 

vigente 
c) Suspensão de um a cinco anos de exercício da 

profissão ao Assistente Social que, no âmbito de 
sua atuação 

d) Advertência pública e reservada nos termos da 
legislação vigente no país 

 
13) O Código de Ética do Assistente Social nos 

apresenta informações sobre o sigilo 
profissional.  Considerando o referido em tal 
legislação, assinale a alternativa correta. 
a) Em trabalho multidisciplinar não poderão ser 

prestadas informações nem dentro dos limites 
do estritamente necessário 

b) O sigilo protegerá o/a Assistente Social em tudo 
aquilo de que o/a assistente social tome 
conhecimento, como decorrência do exercício 
da atividade profissional 

c) Constitui dever do/a assistente social manter o 
sigilo profissional 

d) É vedado ao/à assistente social revelar sigilo 
profissional 
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14) O Estatuto da Criança e do Adolescente destaca 
a partir do artigo 83 uma série de orientações 
sobre a autorização para viajar de crianças e 
adolescentes. Considerando o disposto em tal 
legislação analise as afirmativas abaixo. 

I. Nenhuma criança ou adolescente menor de 16 
(dezesseis) anos poderá viajar para fora da 
comarca onde reside desacompanhado dos 
pais ou dos responsáveis sem expressa 
autorização judicial.  

II. Quando se tratar de viagem ao exterior, a 
autorização é indispensável, mesmo que  a 
criança ou adolescente estiver acompanhado 
de ambos os pais ou responsável;  

III. A autoridade judiciária poderá, a pedido dos 
pais ou responsável, conceder autorização 
válida por dois anos. 

IV. Não é necessária autorização judicial para que 
a criança ou adolescente nascido em território 
nacional poderá sair do País em companhia de 
estrangeiro residente ou domiciliado no 
exterior. 

Assinale a alternativa correta. 
a) I e II 
b) II e IV 
c) I e III 
d) I e IV 
 

15) Adotando como base o Estatuto da Criança e do 
Adolescente em relação a internação, medida 
privativa de liberdade, assinale a alternativa 
correta. 
a) A medida de internação não poderá ser aplicada 

quando tratar-se de ato infracional cometido 
mediante grave ameaça ou violência a pessoa 

b) A autoridade judiciária não poderá suspender 
mesmo que temporariamente a visita, inclusive 
de pais ou responsável, se existirem motivos 
sérios e fundados de sua prejudicialidade aos 
interesses do adolescente 

c) Não será permitida a realização de atividades 
externas, a critério da equipe técnica da 
entidade, salvo expressa determinação judicial 
em contrário, no caso de adolescentes em 
internação 

d) A internação constitui medida privativa da 
liberdade, sujeita aos princípios de brevidade, 
excepcionalidade e respeito à condição peculiar 
de pessoa em desenvolvimento 

16) O Estatuto da Criança e do Adolescente indica 
a partir do artigo 131 informações sobre o 
Conselho Tutelar. Considerando do disposto 
em tal legislação, analise as afirmativas abaixo. 
I. O Conselho Tutelar é órgão permanente e 

autônomo, não jurisdicional, encarregado pela 
sociedade de zelar pelo cumprimento dos 
direitos da criança e do adolescente, 

II. Lei municipal ou distrital disporá sobre o local, 
dia e horário de funcionamento do Conselho 
Tutelar, inclusive quanto à remuneração dos 
respectivos membros, aos quais é vedado 
qualquer direito trabalhista. 

III. Em cada Município e em cada Região 
Administrativa do Distrito Federal haverá, no 
mínimo, 1 (um) Conselho Tutelar como órgão 
integrante da administração pública local, 
composto de 5 (cinco) membros, escolhidos 
pela população local para mandato de 4 
(quatro) anos, permitida recondução por novos 
processos de escolha. 

IV. O exercício efetivo da função de conselheiro 
não constituirá serviço público relevante e não 
estabelecerá presunção de idoneidade moral. 

Assinale a alternativa correta. 
a) I e II 
b) I e III 
c) II e IV 
d) III e IV 
 

17) A Lei de número 8.842 de 04 de janeiro de 1994 
disciplina a Política Nacional do Idoso.  
Considerando tal legislação, assinale a 
alternativa correta.  
a) O processo de envelhecimento diz respeito à 

sociedade em geral, devendo ser objeto de 
conhecimento e informação para todos 

b) A família, a sociedade e o estado não têm o 
dever de assegurar ao idoso todos os direitos da 
cidadania, garantindo sua participação na 
comunidade, defendendo sua dignidade, bem-
estar e o direito à vida 

c) O idoso não deve ser o principal agente e o 
destinatário das transformações a serem 
efetivadas através desta política 

d) As diferenças econômicas, sociais, regionais e, 
particularmente, as contradições entre o meio 
rural e o urbano do Brasil não deverão ser 
observadas pelos poderes públicos e pela 
sociedade em geral 
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18) A Lei Orgânica da Assistência Social disciplina 
a partir do artigo 20 a questão dos Benefícios 
Eventuais. Considerando o disposto nessa 
legislação, podemos afirmar que. 
a) Os rendimentos decorrentes de estágio 

supervisionado e de aprendizagem serão 
computados para os fins de cálculo da renda 
familiar per capita em caso de concessão do 
benefício de prestação continuada 

b) A condição de acolhimento em instituições de 
longa permanência prejudica o direito do idoso 
ou da pessoa com deficiência ao benefício de 
prestação continuada 

c) Para efeito de concessão do benefício de 
prestação continuada, considera-se pessoa com 
deficiência aquela que tem impedimento de 
longo prazo de natureza física, mental, 
intelectual ou sensorial, o qual, em interação 
com uma ou mais barreiras, pode obstruir sua 
participação plena e efetiva na sociedade em 
igualdade de condições com as demais pessoas 

d) O benefício de que trata este artigo pode ser 
acumulado pelo beneficiário com qualquer outro 
no âmbito da seguridade social ou de outro 
regime, salvo os da assistência médica e da 
pensão especial de natureza indenizatória 

 
19) Os benefícios eventuais são apresentados na 

Lei Orgânica da Assistência Social (Lei de 
número 8.742/93) a partir do artigo 22. Com base 
no disposto em tal legislação, analise as 
afirmativas abaixo 
I. Entendem-se por benefícios eventuais as 

provisões suplementares e provisórias que 
integram organicamente as garantias do Suas e 
são prestadas aos cidadãos e às famílias em 
virtude de nascimento, morte, situações de 
vulnerabilidade temporária e de calamidade 
pública.  

II. O CNAS, ouvidas as respectivas 
representações de Estados e Municípios dele 
participantes, poderá propor, na medida das 
disponibilidades orçamentárias das 3 (três) 
esferas de governo, a instituição de benefícios 
subsidiários no valor de até 35% (trinta e cinco 
por cento) do salário-mínimo para cada criança 
de até 6 (seis) anos de idade. 

III. Os benefícios eventuais são atividades 
continuadas que visem à melhoria de vida da 
população e cujas ações, voltadas para as 
necessidades básicas, observem os objetivos, 
princípios e diretrizes estabelecidos 

IV. A concessão e o valor dos benefícios de que 
trata este artigo serão definidos pelos Estados, 
Distrito Federal e Municípios e previstos nas 
respectivas leis orçamentárias anuais, com base 
em critérios e prazos definidos pelos respectivos 
Conselhos de Assistência Social. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I e II, apenas 
b) I e IV, apenas 
c) II e III, apenas 
d) II e IV, apenas 

20) Recorrendo a lei 8.080/90 analise as afirmativas 
abaixo. 
I. O dever do Estado exclui o das pessoas, da 

família, das empresas e da sociedade. 
II. A saúde é um direito fundamental do ser 

humano, devendo o Estado prover as condições 
indispensáveis ao seu pleno exercício. 

III. O dever do Estado de garantir a saúde consiste 
na formulação e execução de políticas 
econômicas e sociais que visem à redução de 
riscos de doenças e de outros agravos e no 
estabelecimento de condições que assegurem 
acesso universal e igualitário às ações e aos 
serviços para a sua promoção, proteção e 
recuperação. 

IV Os níveis de saúde não expressam a 
organização social e econômica do País; 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I e II, apenas 
b) II e IV, apenas 
c) II e III, apenas 
d) III e IV, apenas 
 

21) A Lei 8.080/90 nos oferece orientações sobre a 
organização do SUS em todo território nacional. 
Dentre essas orientações destaca-se a atenção 
à saúde indígena. Considerando o disposto na 
lei em pauta, assinale a alternativa correta. 
a) A rede do SUS não poderá fazer o registro e a 

notificação da declaração de raça ou cor, 
garantindo a identificação de todos os indígenas 
atendidos nos sistemas públicos de saúde 

b) O Subsistema de Atenção à Saúde Indígena não 
deverá ser, como o SUS, descentralizado, 
hierarquizado e regionalizado. 

c) Os Estados, Municípios, outras instituições 
governamentais e não-governamentais não 
poderão atuar complementarmente no custeio e 
execução das ações de atenção à saúde 
indígena.  

d) Caberá à União, com seus recursos próprios, 
financiar o Subsistema de Atenção à Saúde 
Indígena. 

 
22) Analise as afirmativas abaixo com base no 

pensamento de Iamamoto (2011). 
I. Atualmente a questão social deve ser associada 

à noção de exclusão social.  
II. Na contemporaneidade temos uma renovação 

da velha “questão social”, inscrita na própria 
natureza das relações sociais capitalistas.  

III. O entendimento da questão social requer o 
rompimento do entendimento desse fenômeno 
como proveniente do desenvolvimento do 
sistema capitalista.  

IV. A questão social evidencia a imensa fratura 
entre o desenvolvimento das forças produtivas 
do trabalho social e as relações sociais que o 
sustentam. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) As afirmativas II e IV 
b) As afirmativas I e II 
c) As afirmativas I e III 
d) As afirmativas III e IV 
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23) Analise a frase baixo. 
“O Serviço Social tem na ______  ______ a base 

da sua fundação enquanto especialização do 
trabalho”. 

Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 
a) produção / social 
b) exclusão / social 
c) questão / social 
d) sociedade / capitalista 
 

24) Analise as afirmativas abaixo recorrendo ao 
pensamento de Setubal (2007) e selecione a 
correta. 
a) A pesquisa em Serviço Social fortalece a 

concepção fetichizada que se satisfaz com a 
aparência da coisa, desenvolvendo uma práxis 
utilitária. 

b) A produção do conhecimento pela via da 
pesquisa é o caminho que possibilita o 
rompimento do Serviço Social com a 
pseudoconcreticidade. 

c) A pesquisa em Serviço Social deve permitir a 
sacralização da ‘prática profissional’, que 
intervém de forma imediatista dando respostas 
aos problemas de identificação apenas sensível. 

d) A pesquisa em Serviço Social deve se contrapor 
a reflexão pela dimensão política presente no 
contexto das relações sociais e pela forma de 
inserção dessa profissão no mercado de 
trabalho. 

 
25) As pesquisas possuem características e 

especificidades que as delimitam. Minayo; 
Deslandes (2007) nos apresentam algumas 
dessas particularidades e que estão citadas nas 
afirmativas. 
I. A pesquisa qualitativa constrói e estrutura seus 

dados com base na análise de percentuais 
estatísticos.  

II. A pesquisa qualitativa se preocupa com um nível 
de realidade que não pode ser quantificado.  

III. A pesquisa qualitativa trabalha com um universo 
de significados e processos que não podem ser 
quantificados.  

IV. A pesquisa qualitativa desenvolve e produz 
conhecimento com base em estudos 
estatísticos.  

Estão corretas as afirmativas: 
a) II e III 
b) I e III 
c) I e IV 
d) III e IV 
 

26) Behring; Boschetti (2006) nos coloca que no 
ano de 1923 tivemos a promulgação da Lei Eloy 
Chaves no Brasil. Essa legislação definia. 
a) A criação do Serviço de Atenção ao Menor 

(SAM) 
b) A criação do SESI 
c) A obrigatoriedade de criação de Caixas de 

Aposentadoria e Pensão (CAPs) 
d) A criação da Legião Brasileira de Assistência 

Social 

27) Behring (2011) nos apresenta algumas 
particularidades sobre o neoliberalismo. De 
acordo com o pensamento da autora, analise as 
afirmativas abaixo, selecionado as corretas. 
I. O neoliberalismo pactua pela ampliação dos 

gastos sociais e pela elevação dos recursos 
destinados à área social. 

II. A doutrina neoliberal pressupõe um Estado forte 
para romper o poder dos sindicatos e controlar a 
moeda. 

III. O Estado, conforme a perspectiva neoliberal 
deve defender os segmentos mais 
vulnerabilizados por meio da consolidação de 
políticas e serviços público. 

IV. A perspectiva neoliberal destaca a necessidade 
da busca da estabilidade monetária como meta 
suprema. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I e II 
b) II e IV 
c) II e III 
d) I e IV 
 

28) Recorrendo ao pensamento de Behring (2011) 
vemos que há implicações para a política social 
a partir da adesão, pelo Estado, ao 
neoliberalismo. Assim, selecione, dentre as 
afirmativas abaixo a que cita corretamente a 
configuração da politica social e dos direitos 
sociais nesse contexto. 
a) A reforma gerencial congrega e confirma o papel 

central dos direitos sociais e das políticas sociais 
nesse contexto. 

b) Vemos que os direitos sociais são mantidos e as 
políticas sociais também são consolidadas. 

c) Vemos a ampliação dos direitos sociais o que 
resulta em uma vinculação entre política social e 
tais direitos. 

d) Temos o desmonte dos direitos sociais, 
implicando na quebra da vinculação entre 
política social e esses direitos. 

 
29) Guerra (2000) chama a nossa atenção para a 

questão instrumental do trabalho do Assistente 
Social. Segundo essa autora, assinale a 
alternativa correta. 
a) A dimensão instrumental é o que delimita e 

define o ethos do Assistente Social 
contemporâneo. 

b) Reduzir o fazer profissional à sua dimensão 
técnico-instrumental significa tornar o Serviço 
Social meio para o alcance de qualquer 
finalidade. 

c) É também equivocado pensar que a questão 
instrumental requer que o profissional possa 
prescindir de referências teóricas e ético-
políticas. 

d) Os instrumentais não requerem que projetos 
profissionais estejam vinculados à referências 
teórico- metodológicos e princípios ético-
políticos. 
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30) A entrevista possui, conforme Lewgoy;Silveira, 
um rito para ser desenvolvido ou as etapas de 
organização. A primeira etapa de realização a 
entrevista é. 
a) Conhecer a política social para a qual se destina 

a entrevista 
b) A execução 
c) O planejamento 
d) A avaliação 


